

# 我市百万中小学师生共上党史学习教育思政大课

□记者 王春霞 傅纪元

本报讯 欢聚一堂,载歌载舞传唱辉煌;童心向党,强国大任勇敢担当。5月11日上午,“信仰力量青春誓言”平顶山市庆祝建党100周年青少年党史学习教育大型主题活动在市三六联校西校区举行。

上午10时许,在气势恢宏的《红旗颂》的歌声中,市三六联校1050名学生组成的表演方阵,用花球分别组成党旗、红心、五角星、100、听党话跟党走等图案或字样,拉开了主题活动的序幕。

此次活动由市委党史学习教育领导小组办公室、市委教育工作委员会、市教育体育局共同主办,2000多名师生参演,全市教体系统100万中小学师生通过网络直播一起上了这堂庆祝党的百年华诞的党史学习教育思政大课。现场活动分为“厚植爱国情”“筑牢强国志”“砥砺报国行”“奋斗新征程”四个篇章进行。

上午11时许,活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》的歌声中完美落幕。身穿中国人民志愿军战士服装参演《英雄赞歌》的市二高学生在现场合影留念,辅导老师刘红如释重负:“100个孩子排练了一个多月,今天的表演很圆满。”

前来观看演出的市四十三中党员教师谢欢欢激动地说:“场面如此宏大,我特别激动,想起了自己当年入团、入党宣誓的情景。通过活动,学生们更深入地了解了党的历史,这是一堂很好的爱国主义教育课。”市三六联校八年级学生杨璐屹说:“特别激动,今后会更加努力学习,砥砺前行!”

据了解,党史学习教育启动以来,全市教体系统陆续开展“四学四讲四评”系列学习研讨活动,运用“五种学习方式”自学党史,组织专题培训,召开专题民主生活会、组织生活会等形式多样



市十四中学生表演歌舞《南湖的船,党的摇篮》 本报记者 李英平 摄

的学习活动。在全市各学校中开展“七个一”红色主题活动;启动“奋斗百年初心青少年”系列活动;“出彩教育体育人”评选系列活动、“网络视频展播”系列活动等主题学习活动,推动党史学习教育在广大师生中走深走实。

## 一片赤诚心向党 强国大任勇担当

——我市庆祝建党100周年青少年党史学习教育大型主题活动侧记

□本报记者 王春霞 傅纪元

歌颂百年党史,礼赞伟大时代。

5月11日上午10时,在市三六联校西校区操场上,伴随着《红旗颂》熟悉的旋律,我市庆祝建党100周年青少年党史学习教育大型主题活动拉开序幕。

2000多名现场参演的师生满怀激情,用说唱、朗诵、舞蹈等艺术形式演绎了“厚植爱国情”“筑牢强国志”“砥砺报国行”“奋斗新征程”等四个篇章。

《保卫黄河》《英雄赞歌》《我的祖国》《社会主义好》《没有共产党就没有新中国》……一首首耳熟能详的经典曲目,带领观众重温了百年峥嵘岁月。

这既是一场文艺演出,也是一堂鲜活生动的艺术党课。

在第一篇章里,市十四中的学生用优美的歌舞《南湖的船,党的摇篮》,将大家带到100年前中国共产党宣告成立的那段光辉岁月;《保卫黄河》《英雄赞歌》《社会主义好》,市一高、市二高、市八中学子慷慨激昂地演唱的红色经典组歌,演绎了党的伟大奋斗历程,表达了对党的热爱;配乐诗朗诵《信仰的力量》铿锵有力,道出了崇高的理想、不屈的信仰,参演老师们追述了“先后有370多万党员倒在黎明前的黑夜,长眠于我们脚下的土地”。“百年奋斗史,是信仰战旗的招展”,他们连发三次誓言:不忘初心,起锚前行!

现场掌声雷动。

通过网络直播观看演出的我市百万师生心潮澎湃,热血沸腾。

“红五月五月红,五月的鹰城春意浓。莘莘学子聚一堂,载歌载舞唱辉煌。学习党史唱党恩,我们和党心连心……”新华区光明路小学学生表演的音乐快板《莘莘学子心》将大家带入“筑牢强国志”的历史新篇章。在情景剧《教育春风行动宣言》中,卫东区雷锋小学师生倾情演绎教师送教下乡的场景,发出“誓将贫困代际传递阻断”的宣言。在《长大后我就成了你》的音乐声中,



市三高学生在表演歌舞《我和2035有个约》 本报记者 李英平 摄



新华区光明路小学学生表演《莘莘学子心》 本报记者 李英平 摄

“孩子,你的梦想是什么呢?”“老师,我长大后也要成为你”,老师与学生的对话打动了现场观众的心。

在第三篇章里,新华区中心路小学的学生带来了合唱《中国少年先锋队队歌》;市四十一中学生演唱了《光荣啊,

中国共青团》,与现场学子重温入团誓词;市二高的学生则发出《青春誓言》:“我们的青春誓言是,奋斗百年路有我在;我们的青春誓言是,启航新征程有我在;我们的青春誓言是,实现强国梦有我在;我们的青春誓言是,永远跟党走,开拓向未来!”

市三高的学子们用一段欢快的歌舞《我和2035有个约》,畅想未来,将大家带入第四篇章。卫东区教体局教师合唱团奉献了合唱《走向复兴》,表达“排山倒海不可阻挡,走向复兴创造辉煌”的勇气与决心。

“遥想一九二一年,南湖红船把党建……百年华诞丰功绩,党的光辉照心间。”在当天的活动中,市三六联校副校长徐劲松现场朗诵自己撰写的100句长诗,深情歌颂党恩,表达对党百岁生日的祝福。

“今天能面对全市师生,讲述我最喜欢的红船精神,我感到非常激动和骄傲。通过学习党史,我深刻感受到中国共产党的伟大,感受到只有坚持中国共产党的领导,才能拥有更加光明的未来。”参加诗朗诵《信仰的力量》表演的市四十六中教师张宇说。

市一高一(8)班学生丁永俭参加了红色经典组歌的表演。他说,近一个月的准备和排练让他重温了党所走过的伟大百年历程,他将把对党的热爱转化为动力,以优异的成绩向党的百岁生日献礼,用实际行动去传承百年历史的伟大精神。

“这场主题学习活动形式新颖,接地气聚人心,很有意义。通过观看直播,我们每个人在享受艺术熏陶的同时,也受到了一次神圣的精神洗礼,这是一堂非常精彩的党史课。”新华区光明路小学校长王凤云表示,要自觉赓续共产党人精神血脉,发扬红色传统,积极从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量,用实际行动,听党话、感党恩、跟党走,以优异的工作业绩迎接中国共产党百年华诞。